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Зам. кмет на Община Суворово

Относно: Отчет на общинската комисия по безопасност на движението по пътищата 
при Община Суворово за 2025 година

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
През 2020 година Република България разработи национална политика по БДП за 

плановия период 2021-2030г.,която обезпечи визията, целите и действията на 
общодържавните усилия по опазване на човешкият живот и здраве на пътя. С Решение 
№ 775 от 25.10.2020г. на Министерския съвет беше приета Национална стратегия за 
безопасност на движението по пътищата в Република България за периода 2021-2030г. С 
приемането и страната ни положи основите на реформаторски и концептуално нов 
подход в управлението на БДП, който интегрира всички системни фактори с определящо 
влияние върху безопасността. Приемайки визията за безопасна универсална мобилност и 
подхода „безопасна система“ ,България се ангажира да работи в дългосрочен план за 
постигане на визия -нула загинали и тежко ранени в резултат от пътнотранспортни 
произшествия. За да се постигнат стратегическите цели за намаляване наполовина броя на 
загиналите и тежко ранени следствие на от ПТП, е необходимо на областно и общинско 
ниво да се изпълняват координирано и своевременно всички мерки по БДП залегнали в 
съответните планови документи.

На местно ниво общинска администрация полага усилия и предприема съответните 
мерки за безопасността на движението по пътищата в Община Суворово.

Във връзка с гореизложеното, предлагам Общински съвет Суворово да приеме 
следното

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21 ал.1 т.24 от ЗМСМА, Общински съвет Суворово приема Отчет 
на общинската комисия по безопасност на движението по пътищата при Община Суворово 
за 2025 година, съгласно Приложение № 1.
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Приложение № 1

ОТЧЕТ
HA ОБЩИНСКАТА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ

НА ДВИЖЕНИЕТО ПРИ ОБЩИНА СУВОРОВО
ЗА 2025 ГОДИНА

ВЪВЕДЕНИЕ

Комисията по безопасност на движението в Община Суворово е сформирана в 
началото на 2020 година, по изискване на ДАБДП състава на комисията е 
актуализиран и е променен числения състав, новата комисия е учредена със 
Решение на Общински съвет Суворово №32-536 по Протокол №32 от 22.12.2021 
година.

В комисията са включени представители от : Община Суворово, РПУ-Девня, 
Окръжно пътно управление, „Пожарна безопасност и защита на населението“ гр. 
Вълчи дол, учители от учебните заведения на територията на общината. Комисията 
по безопасност на движението по пътищата на територията на Община Суворово 
осъществява дейността си със задачата да координира и контролира проблемите 
по безопасността на движението и предприема мерки по отстраняването им.

РАЗДЕЛ 1

ИНСТИТУЦИОНАЛНА РАМКА

Имайки предвид, че Областната стратегия за подобряване безопасността на 
движението по пътищата в областта е изцяло адаптирана към Националната 
стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата, регулярно 
Областна администрация гр. Варна, провежда работни срещи и комисии, с цел 
координиране на информацията, свързана с възникнали проблеми по 
безопасността на движение, предприети мерки за решения, кампании по
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обогатяване на културата за движение по пътищата, както от пешеходци ,така и 
от водачи на МПС и др. Решенията на комисията по безопасност на движението 
към Община Суворово се вземат, имайки предвид всички институционални и 
законови рамки в Р. България. Реализират се част от предприетите на национално 
и областно ниво мерки , като: поставяне на повече камери за наблюдение на 
трафика, поддържане на вертикалната и хоризонталната маркировка, подобряване 
на пътната инфраструктура, ограничаване на скоростта на движение в проблемни 
райони, изкърпване на нарушени участъци от пътните платна по улиците на гр. 
Суворово и селата , възстановяване и подмяна остарели пътни знаци и др.

РАЗДЕЛ 2

ПЪЛНА КАРТИНА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТНАТА БЕЗОПАСНОСТ ЗА 
ГОДИНАТА НА ДОКЛАДА

През 2025г. на територията на Община Суворово са извършени ремонти по 
уличните платна на община Суворово. Като цяло има участъци от уличната пътна 
мрежа на територията на Община Суворово, на които предстои цялостен ремонт и 
рехабилитация. На места е подновена вертикалната знакова сигнализация, както и 
ежегодно се опреснява хоризонталната пътна маркировка пред училищата, 
детските градини и по възлови кръстовища на гр. Суворово и селата. Прави 
впечатление, че общия обем от дейности свързани с основен ремонт, 
рехабилитация, възстановявания на улични платна, поставяне на хоризонтална и 
вертикална маркировка е силно редуциран. През отчетната година има улици които 
се ремонтират но финализирането на ремонтните дейности предстой през 2026г.

Текущ ремонт на улици в гр. Суворово

улица от до Стойност в лева с ДДС
„Кочо Чистеменски“ ОТ 359 до ОТ 360 92 365.73
„Райна Княгиня“ ОТ 71 до ОТ 72 62 532.77
„Генерал Столетов“ ОТ 133до ОТ 136 43 424.05

Текущ ремонт на улици в населените места в община Суворово:

с. Чернево
е. Изгрев
е. Калиманци
е. Дръндар
с. Баново



с. Просечен
На обща стойност -265 074.23лв. с ДДС

Текущ ремонт на улици в с. Николаевка

улица от до Стойност в лева с ДДС
улица ОТ 218 до ОТ 223 29 780.41
улица ОТ 76 до ОТ 224 63 888.38

Направа асфалтови кръпки:

По участъци на улици в гр. Суворово -24 303.52лв. с ДДС
По участъци на улици в с. Николаевка -174 160.46лв. с ДДС

Аварийни ремонти на улична мрежа:

Населено място от до Стойност в лева с ДДС
гр.. Суворово ул.“Тодор

Каблешков“,ул.“Оборище“, 
ул .Захари
Стоянов“,ул.“Паисий
Хилендарски“, ул.“Христо
Ботев“, ул.“Острата
чешма“ ул.“Шипка“,
ул.“Шести септември“,
ул.“Цар
Симеон“,ул.“Панагюрище“, 
ул.“Средна 
гора“,ул.“Бузлуджа“, 
ул.“Перущица“, 
ул“Витоша“ , ул.“Бачо 
Киро“, ул.“Трети
март“,ул.“Васил Левски“ .

129 669.60

с. Николаевка ОТ 101 до ОТ 206 ОТ 24 до
ОТ 91

19 028.40

Текущ ремонт на четвъртокласна пътна мрежа в община Суворово:



VAR2240 - между селата Николаевка и Дръндар - 65 392.76 лв. е ДДС
VAR2116 - между селата Николаевка и Изгрев - 20 043.84 лв. с ДДС

Разчертаване и маркиране на пешеходни пътеки и платна

в гр. Суворово и с. Чернево на обща стойност - 14 970.27лв с ДДС

Полагане но хоризонтална пътна маркировка на път

/Ш-2901-П-29-/Аксаково-ОК.П. Добрич/ - с Калиманци - с. Изгрев -с. Левски гр.
Суворово - гр. Ветрино с обща дължина 3.218км. В участъка от гр. Суворово при 
км. 18+840 до гр. Суворов при км.22+058. - на обща стойност 19 237.85лв. с ДДС

Полагане на трошенокаменна настилка:

по улиците на с. Левски на стойност - 20 998.87лв с ДДС 
по улиците на с. Изгрев на стойност - 5 999.34лв. с ДДС 
по улиците на с. Баново на стойност - 17 999.87лв с ДДС

РАЗДЕЛ 3

РОЛЯ НА ЗАИНТЕРИСОВАНИТЕ СТРАНИ

В състава на комисията присъстват представители на Община Суворово /главен 
архитект на Община Суворово, експерти по транспорт, представители на „ТСУ“, 
представители на отдел „Инвестиционна политика“, Хуманитарни дейности“, 
„Финанси и бюджет“, „Общинска собственост“ както и представители на РПС-гр. 
Вълчи дол и РУ на МВР-Девня.

В процеса на вземане на решение по отделните казуси , всяка една институция в 
зависимост от компетентността и контрола, който има право да налага, изказва 
своето мнение и поема ангажимент към решаването на проблема. Съществува 
много добра координация между представители на общинска администрация РУ 
на МВР - Девня, Окръжно пътно управление гр. Варна



РАЗДЕЛ 4

МЕТОДИКА КОНТРОЛ, МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА 
ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПЛАН- ПРОГРАМАТА

В зависимост от източника на финансиране , контрола по изпълнението се 
делегира , както на общински , така и на държавни служители и на съответните 
институционални надзори.

РАЗДЕЛ 5

ОЦЕНКА НА ПОСТИГНАТИТЕ ЕФЕКТИ И РЕЗУЛТАТИ

Ефективността на политиката за осигуряване на безопасността на движението по 
пътищата до голяма степен зависи от интензивността на контрола по спазване на 
правилата за движение като ключов фактор за създаване условия за значително 
намаляване на смъртните случаи и наранявания . Факторите за тези случаи са 
превишена скорост, употреба на алкохол и неспазване на правилата за движение. 
Контролът на движението по пътищата осъществяван от компетентните органи 
в Община Суворово дава ефективни резултати за намаляване на извършените 
нарушения на правилата за движение.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА БЕЗОПАСНОСТТА НА 
ДВИЖЕНИЕ

Изследването на въпросите, свързани с безопасността на движението, ще ни 
предоставят необходимото познание за противодействие на пътнотранспортния 
травматизъм. Голяма част от пътнотранспортните произшествия биха могли да 
бъдат избегнати поради обстоятелството, че са вследствие на човешки грешки. 
Най-голям дял от всички произшествия - около 95% са по вина на водачите, които 
са извършили конкретни нарушения, или умението и опита им е бил недостатъчен. 
Тъй като поведението на водачите до голяма степен е контролируемо, би могло да 
се повлияе върху него. Това може да се реализира по различен начин, който следва 
обаче да е комплексен и задълбочен. На първо място трябва да се започне с по- 
задълбоченото практическо обучение на кандидатите за придобиване на 
правоспособност, след което се премине през различните методи на въздействие 
(убеждение и принуда). Те до голяма степен формират поведението на всеки един 
водач на МПС относно спазването на закона. Целта е с комплексни методи да се 
изгради модел за безопасно управление на МПС, както и недопускане на 
нарушения на правилата за движение от водачите. Безопасното поведение на 
участниците в движението може да се поддържа на необходимото ниво



посредством осъществяването на перманентен и балансиран пътен контрол както с 
полицейски екипи за физически контрол на правилата за движение, така също и 
чрез използването на автоматизирани технически средства и системи. Доказана е 
връзката на някои нарушения от водачите с механизма на тяхното настъпване. И 
по-конкретно - произшествията, настъпили вследствие загубата на управление, 
имат причинно следствена връзка, което е свързано с неумението и преценката на 
някои водачи да управляват безопасно. Отговор на това обстоятелство ни дават 
статистическите данни за новите водачи, които допускат до три пъти повече 
произшествия в сравнение с останалите, имащи по-голям стаж. Това подкрепя 
твърдението ни, че практическите умения на новите водачи са незадоволителни. От 
направените предложения за подобряване безопасността на пътното движение 
могат да се обобщят основните групи: предложения, касаещи обучението на 
кандидатите и водачите на моторни превозни средства, предложения, касаещи 
засилване на контрола на пътното движение от полицейските органи, както и 
предложения за подобряване на икономическите и екологичните показатели на 
автомобилното движение в населените места. Повечето от тях касаят човешкия 
фактор, имащ огромно значение за безопасността.

Изготвил: В. Вълчев

Заместник кмет на Община Суворово
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